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A tutti i sigg.ri Clienti 

Loro sedi 
 
 

Reggio Emilia, lì 12/01/2023 
 
CIRCOLARE N. 03/2023 
 
Scadenza/Adempimento  
   
Oggetto:  Bonus pubblicità 2023 e presentazione della dichiarazione degli 
investimenti 2022 
 
 

1. BONUS PUBBLICITA’ 2023  
 
Alla luce delle disposizioni contenute nell’art. 25-bis, D.L. n. 17/2022, è stata 
ripristinata l’operatività originaria del cd. “bonus investimenti pubblicitari” 
introdotto per la prima volta nel 2018 ad opera dell’art. 57-bis, D.L. n. 50/2017 
e temporaneamente modificato per le annualità 2020, 2021 e 2022. 
 
Il comma 1-quinuies, art. 57-bis, D.L. n. 50/2017, infatti, prevede che: 
“A decorrere dall’anno 2023, il credito d’imposta di cui al comma 1 è concesso, 
alle stesse condizioni e ai medesimi soggetti ivi contemplati, nella misura unica 
del 75 per cento del valore incrementale degli investimenti effettuati in 
campagne pubblicitarie esclusivamente sulla stampa quotidiana e periodica, 
anche on line, nel limite massimo di spesa di 30 milioni di euro in ragione d’anno, 
che costituisce tetto di spesa, e in ogni caso nei limiti dei regolamenti dell’Unione 
europea richiamati al comma 1. Ai fini della concessione del credito d’imposta si 
applica il regolamento di cui al decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 
16 maggio 2018, n. 90”. 
 
Il credito d’imposta relativo al 2023 è concesso: 
 nei confronti di imprese, lavoratori autonomi ed enti non commerciali; 
 esclusivamente in relazione agli investimenti effettuati in campagne 

pubblicitarie sulla stampa quotidiana e periodica, anche online, (per il 
2023 sono esclusi dall’agevolazione gli investimenti pubblicitari su 
emittenti televisive e radiofoniche locali e nazionali, analogiche e digitali) 
che consistano nell’acquisto di spazi pubblicitari e inserzioni commerciali; 
ai sensi dell’art. 3, comma 1, D.P.R. n. 90/2018 i giornali dove sono 
effettuati gli investimenti devono risultare registrati presso il Tribunale, 
ovvero presso il ROC e dotati, in ogni caso, della figura del Direttore 
responsabile. 
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 nella misura del 75% del valore incrementale degli investimenti effettuati 
nel 2023 rispetto al 2022; 

 a condizione che l’ammontare complessivo degli investimenti pubblicitari 
realizzati nel 2023 superi almeno dell’1% l’importo degli analoghi 
investimenti effettuati sui medesimi mezzi d’informazione nel 2022; 

 nel limite massimo di spesa complessivo pari ad Euro 30 milioni annui;  
 nel rispetto dei Regolamenti UE in materia di aiuti “de minimis”. 

 
Sono esclusi dalla concessione del credito d’imposta: 
 i soggetti che abbiano iniziato l’attività nel corso dell’anno per il quale si 

richiede il beneficio; 
 i soggetti che nell’anno precedente a quello per il quale si richiede il 

beneficio non abbiano effettuato investimenti pubblicitari ammissibili. 
 
Per accedere al bonus pubblicità 2023 è necessario presentare la “Comunicazione 
per l’accesso al credito d’imposta” relativo agli investimenti effettuati/da 
effettuare nell’anno 2023, da inviare a partire dal 1° marzo fino al 31 marzo 2023. 
 
 

2. PRESENTAZIONE DELLA DICHIARAZIONE INVESTIMENTI 2022 
 
Per poter beneficiare dell’agevolazione in esame il soggetto interessato deve aver 
presentato la “Comunicazione per l’accesso al credito d’imposta”, contenente i 
dati relativi agli investimenti effettuati / da effettuare nell’anno, a carattere 
“prenotativo” (per il 2022, la “prenotazione” andava effettuata dal 1°marzo al 31 
marzo 2022). 
 
La “Dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti effettuati”, con la quale 
dichiarare l’effettiva realizzazione degli investimenti indicati nella Comunicazione 
“prenotativa”, di cui al precedente paragrafo, come “annunciato” dal 
Dipartimento per l’Informazione e l’Editoria va presentata dal 9 gennaio al 9 
febbraio 2023. 
Si ricorda che la determinazione del credito d’imposta spettante al singolo 
richiedente è effettuata sulla base dei dati relativi agli investimenti 
effettivamente realizzati. 
 
 

3. MODALITA’ E SCADENZE PER GLI INVII DA EFFETTUARE NEL 2023 
 
Di seguito si riepilogano gli adempimenti scadenti nell’anno 2023: 
 Dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti effettuati nel 2022, a 

partire dal 9 gennaio fino al 9 febbraio 2023; 
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 Comunicazione per l’accesso al credito d’imposta relativo agli 
investimenti effettuati/da effettuare nell’anno 2023, da inviare a partire 
dal 1° marzo fino al 31 marzo 2023. 

 
In linea generale, restano invariate le modalità di presentazione dei Modelli, i quali 
possono essere trasmessi, in via telematica all’Agenzia delle Entrate mediante 
l’apposita procedura disponibile nell’area riservata: 
 direttamente dalle imprese, lavoratori autonomi o enti non commerciali 

interessati a richiedere il credito, tramite una società del gruppo nel caso 
in cui il richiedente fa parte di un gruppo societario; 

 tramite gli incaricati alla trasmissione delle dichiarazioni. 
 

 
 
 
 
Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 
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